
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA E VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

 
Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 20 de agosto de 2019 

Início: 19h 19min. 

Término: 21h 30min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 
Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 12 de agosto de 2019; 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

a Sra. Amanda Massucatti, que teve 20 (vinte) minutos para expor 

assuntos referentes ao “Projeto Socializa”, que leva os jovens à 

socialização e capacitação através da arte, cultura, esporte e lazer. 

Iniciou saudando a todos os presentes. Disse que o “Projeto Socializa” 

foi criado por jovens da cidade, com a intenção de levar para os 

bairros, as suas ações. Explanou que a primeira realização do Projeto 

foi no Bairro Santa Rita, levando uma tarde de lazer para cerca de 150 
(cento e cinquenta) jovens. Essa tarde interativa teve ajuda do CRAS 

que forneceu o lanche para todos os presentes. Continuando os 

trabalhos, a segunda realização do Projeto foi trazer o grafite 

interativo à cidade. Neste momento, mostrou foto de alguns trabalhos 



realizados. Falou que eles mantêm este Projeto através de rifas e do 

apoio da comunidade. Disse que em 2017 e 2018 firmaram parceria 

com o CRAS para que fosse ministrado um curso de grafite na 

Ciranda do Saber, com 6 (seis) meses de duração, que contou com a 

presença de pessoas de renome nesta arte. Mencionou que em 

setembro do corrente ano, São João Nepomuceno sediará um evento, 
que contará com a presença de Pablo Malafaia, para o que estão 

buscando angariar fundos. Pablo, além de artista de grafite é 

fotógrafo. Seu trabalho consiste em fotografar pessoas da comunidade, 

utilizando essas fotos para confecção de painéis, que ficam expostos 

no Brasil e no mundo. Continuando sua explanação sobre o “Projeto 

Socializa” disse que ele passou por uma reformulação, que ele já 

contou com aproximadamente 22 (vinte e dois) membros, mas que 

atualmente, conta com um número bem reduzido de integrantes. Disse 
que a presença deles à Tribuna Livre nesta data é no sentido de 

buscarem parcerias com os órgãos públicos da cidade, uma vez que 

nos dias atuais o Projeto é totalmente independente. Contou que 

esteve morando fora do Município por 2 (dois) anos, e que, quando 

retornou, ficou bem triste com a situação da violência, principalmente 

entre os jovens, e que o intuito do Projeto é justamente o de 

proporcionar um melhor convívio social entre a juventude, através da 
cultura, da arte e do lazer. Em seguida, o jovem Ruan prestou seu 

depoimento sobre o Projeto, falando da sua importância, e em como 

ele pode ser determinante na vida dos jovens são-joanenses. Dada a 

palavra aos Vereadores, o Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo disse que iniciará agora um projeto de rua de lazer, 

que se chama “Rua Arte” e fez um convite à Sra. Amanda e aos 

demais participantes do “Projeto Socializa” para, juntos, tentarem 

proporcionar maior convívio social aos jovens são-joanenses. A Sra. 
Amanda agradeceu o convite, dizendo que, iniciativas como essa, 

fazem com que o acesso do jovem seja maior, não só ao esporte, mas 

também à arte, à literatura, e a outras manifestações culturais. O 

Vereador Heldemir disse que para ele, a grafitagem é uma expressão 

da arte e da cultura, e mostrou-se bastante satisfeito pelo Projeto ter 

dado certo. A Sra. Amanda ressaltou que o Vereador Heldemir em 

muito contribuiu para o Projeto, e comentou sobre as tintas utilizadas 
para o grafite. Disse que as latas de spray têm um custo muito alto e 

que eles encontram problema neste ponto, pela ausência de 

financiamento. Diante disso, o Vereador Heldemir questionou se o 

“Projeto Socializa” é uma ONG, respondendo a Sra. Amanda que não. 



Explicou que o Projeto foi paralisado em 2017, e que agora em 2019 

eles pretendem se constituírem em uma Associação, o que poderá 

proporcionar o recebimento de subvenções pelo Poder Público. O 

Vereador Írio Henriques Furtado Filho parabenizou todos os 

integrantes do “Projeto Socializa”, dizendo que são projetos como 

esse, que nossa cidade precisa. O Vereador José Maria de Almeida 
lembrou da sua colaboração na construção da pista de skate, o que foi 

corroborado pela Sra. Amanda. Falou que os skatistas estão sempre 

mantendo a pista em condições de uso, demonstrando muito cuidado e 

amor pelo lugar. A Sra. Amanda disse que a pista está sendo 

reformada, e que, tão logo fique pronta, vai acontecer um evento, e 

que, provavelmente, a Escolinha de Skate começará a funcionar. Ao 

final, o Presidente agradeceu a presença da Sra. Amanda a esta Casa. 

 
6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

35/2019 que “Autoriza o Município de São João Nepomuceno-MG a 

permutar imóveis com a empresa Sávio Mendonça Oliveira & Cia 

Ltda. e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 

Parecer n° 33/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 
Parecer nº. 22/2019 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas e Parecer nº. 20/2019 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

38/2019, que “Dispõe sobre a autorização para doação de bens móveis 

pertencentes ao Município de São João Nepomuceno para a Escola 

Estadual „Oswaldo Cruz‟ e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. Parecer n° 39/2019 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer nº. 26/2019 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Ambos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo 

 

- Projeto de Lei nº. 43, de 20 de agosto de 2019, substitutivo ao 

Projeto de Lei nº. 34/2019, que “Dispõe sobre a autorização para 

concessão de direito real de uso de terrenos no Município de São João 



Nepomuceno-MG para fins de moradia, e dá outras providências”. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara.  

 

- Projeto de Lei nº. 49, de 20 de agosto de 2019, que “Autoriza 

aumento de subvenções sociais, abertura de créditos adicionais e dá 

outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei Complementar nº. 06, de 20 de agosto de 2019, que 

“Altera a Lei Complementar nº. 44, de 14 de agosto de 2019, e dá 

outras providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação. 

  

Projetos do Legislativo: 
 

- Projeto de Lei nº 44/2019, de 20 de agosto de 2019, que “Autoriza o 

Poder Executivo a criar e implantar o Programa de Pomar e Horta 

Comunitários no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Nei Medina de Oliveira. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 
 

- Projeto de Lei nº 45, de 20 de agosto de 2019, que “Estabelece 

prioridade de atendimento, na forma que menciona, para a Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista e para as pessoas que realizam 

tratamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise ou utilizem 

bolsa de colostomia, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Edison de Souza Silva. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 
 

- Projeto de Lei nº. 46, de 20 de agosto de 2019, que “Concede o 

Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. Jefferson da Silva Januário”, 

de autoria do Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: Presidente: 

Vereador Irio Henriques Furtado Filho; Relator: Vereador Reniraldo 

da Silva de Oliveira; Secretário: Vereador José Maria de Almeida. 
 

- Projeto de Lei nº. 47, de 20 de agosto de 2019, que “Dá 

denominação a logradouro público de „Victor Ruben de Mendonça”, 

de autoria do Vereador Irio Henriques Furtado Filho. Distribuído para 



a Comissão Especial: Presidente: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo; Relator: Vereador Heldemir Azevedo 

Alves; Secretário: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº. 48, de 20 de agosto de 2019, que “Dá 

denominação a logradouro público de „Ralf Antônio Venturine Lage”, 
de autoria do Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo. Distribuído para a Comissão Especial: Presidente: Vereador 

Reniraldo da Silva de Oliveira; Relator: Vereador Edison de Souza 

Silva; Secretário: Vereador José Maria de Almeida. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 133/2019: Vereador Edison de Souza Silva, reiterando 
pedido feito no ano de 2017, solicitando ao Executivo, em caráter de 

urgência urgentíssima, a tomada de providências no sentido de 

adquirir os Equipamentos de Proteção Individual necessários aos 

servidores, para o desempenho de suas funções. Solicitou também que 

a Prefeitura Municipal disponibilize uniformes aos servidores públicos 

municipais que trabalham fora da Administração. 

 
- Requerimento nº 23/2019: Vereador Edison de Souza Silva, 

requerendo à Mesa Diretora que envie ofício ao Poder Executivo 

solicitando a realização de uma consulta pública, nos termos da seção 

VIII da Lei Orgânica Municipal, para que a população e os envolvidos 

diretamente possam opinar a respeito da implantação do serviço de 

moto-táxi em São João Nepomuceno. O Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo disse que o moto-táxi faz parte da 

modernização da cidade. Disse que esta é a forma mais correta, 
através de uma consulta popular. Falou que o interesse de uma classe 

não pode prevalecer sobre a vontade da maioria da população. O 

Vereador Heldemir Azevedo Alves disse que essa discussão veio em 

boa hora, e que, quanto à questão dos acidentes, é exigido de todo 

moto-taxista a realização de um seguro, com valor suficiente para 

cobrir os eventuais danos dos passageiros. 

 
- Pedido de informação nº 13/2019: Vereador Heldemir Azevedo 

Alves, solicitando ao Secretário Municipal de Administração que 

encaminhe a essa Casa relação de servidores efetivos que se 

encontram licenciados, afastados por motivos médicos e outros, bem 



como os respectivos cargos que ocupam. Tal pedido justifica-se uma 

vez que estamos sendo procurados por diversas pessoas interessadas 

no concurso público, questionando quanto ao número de vagas. 

 

- Indicação nº 124/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando ao Prefeito Municipal que seja colocada uma passarela de 
asfalto para travessia de pedestres na esquina das Ruas Expedicionário 

Garcia Lopes e Lígia Leite. 

 

- Indicação nº 127/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando novamente ao Poder Executivo a adequação das rampas de 

acesso existentes no Município à norma ABNT NBR 9050, bem como 

a construção de novas rampas em edificações, mobiliário, espaços e 

equipamentos urbanos públicos que ainda não disponham de 
acessibilidade. 

 

- Indicação nº 130/2019: Vereadores Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo e Edison de Souza Silva, solicitando ao Executivo que 

sejam tomadas providências quanto a um vazamento de esgoto em via 

pública na Rua Manoel Alves Ferreira, no Bairro Três Marias. 

 
- Indicação nº 132/2019: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando ao Executivo que seja instalado um redutor de velocidade 

no final da Rua João Batista Lima, Bairro Benetti. 

 

- Indicação nº 126/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale corrimão e efetue 

reparos no meio-fio da Rua Nerval Nascimento, trecho compreendido 

entre os números 32 e 84, no Bairro Santa Rita. 
 

- Indicação nº 128/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale passarela de pedestres e 

área restrita para pessoas com deficiência em frente à Escola Estadual 

Dona Judite de Mendonça, na Rua Presidente Getúlio Vargas, nº 32. 

 

- Indicação nº 129/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 
solicitando ao Chefe do Executivo que instale grade de proteção em 

toda a extensão da ponte situada à Rua Joaquim Cruz, (rua do antigo 

matadouro), no Bairro Avenida. 

 



- Indicação nº 131/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitamos ao Executivo que analise a viabilidade de colocação de 

pavimentação asfáltica nas Ruas Maurício Roberto Velasco, Paulo 

Velasco e Anísio Batista de Gouvêa, todas situadas no Bairro Santo 

Antônio. 

 
- Representação nº 12/2019: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando à Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA, 

a reavaliação e possível substituição das caixas e tubulações de esgoto 

situadas na Rua Antônio Duarte Bezerra, Bairro Três Marias. Tal 

pedido justifica-se uma vez que a tubulação não está suportando o 

fluxo do esgoto das residências, estourando as caixas e causando 

inúmeros transtornos para a população, desde doenças, proliferação de 

animais até o incômodo pelo mau-cheiro. 
 

- Moção de aplausos nº 33/2019: Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho, manifestando votos de aplausos ao jovem Marcelo Viana 

Barbosa, que vem se destacando no teatro são-joanense pelo talento e 

atuações brilhantes, conquistando premiações e indicações em 

festivais de teatro. 

 
- Indicação nº 123/2019: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando que o Poder Executivo tome providências no sentido de 

realizar o recapeamento do trecho compreendido desde a entrada da 

cidade pelo Bairro José Maria Fam (Avenida Luiz Otávio Gonçalves) 

até às proximidades do Supermercado Santo Antônio. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 35/2019 que 

“Autoriza o Município de São João Nepomuceno-MG a permutar 

imóveis com a empresa Sávio Mendonça Oliveira & Cia Ltda. e dá 

outras providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 38/2019, que 

“Dispõe sobre a autorização para doação de bens móveis pertencentes 
ao Município de São João Nepomuceno para a Escola Estadual 

„Oswaldo Cruz‟ e dá outras providências”. Aprovado.  

 



- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 35 e 38/2019. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 
11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

vigésima sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2019. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 35/2019 que 

“Autoriza o Município de São João Nepomuceno-MG a permutar 

imóveis com a empresa Sávio Mendonça Oliveira & Cia Ltda. e dá 

outras providências”, com emendas. Aprovado. 

 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 38/2019, que 

“Dispõe sobre a autorização para doação de bens móveis pertencentes 

ao Município de São João Nepomuceno para a Escola Estadual 

„Oswaldo Cruz‟ e dá outras providências”. Aprovado.  

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 
O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 35 e 38/2019. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Edison de Souza Silva falou a respeito da questão dos pombos nas 

escolas. Disse que entrou em contato com a Secretária de Educação, 

Sra. Belkis Cavalheiro Furtado, e com a Vigilância Sanitária, através 
do Sr. Alan Fernandes, mas que, até a presente data, não obteve 

respostas, sendo que o problema persiste. Complementando, o 

Vereador Heldemir Azevedo Alves disse que os pombos são 

transmissores de doenças, inclusive doenças graves, principalmente as 

respiratórias. Ressaltou, contudo, que este é um problema de difícil 

solução, uma vez que em sua residência já tentou por diversos 

métodos eliminá-los, mas não obteve êxito. O Vereador José Maria de 
Almeida falou que a solução é vedar os ambientes, assim como foi 

feito na Associação de Moradores do Bairro Benetti. O Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho falou sobre a reclamação dos moradores dos 

Distritos, especialmente de Carlos Alves, quanto à falta de água. 



Comunicou a todos que, na próxima quinta-feira, às 19 horas, terá 

uma reunião na localidade, para discutirem este assunto. O Vereador 

Heldemir falou que os moradores de Taruaçu também estão 

insatisfeitos com a Copasa, pela mesma falta de água. O Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo falou sobre reportagem 

estampada na capa do Jornal Voz de São João, cujo título é “Postos de 
Combustíveis de São João Nepomuceno igualam tabela de preços”. 

Disse que, com a inauguração do novo posto, os demais abaixaram em 

aproximadamente R$0,10 (dez centavos) seus preços. Comentou sobre 

a Representação para a Agência Nacional de Petróleo – ANP, feita no 

ano de 2017, no sentido da configuração de possível cartel no 

Município. Em resposta, a ANP explicou que São João Nepomuceno 

não possui a quantidade mínima de postos exigida para a configuração 

deste acordo. Enfatizou que levará essa questão dos preços dos 
combustíveis até a Promotora de Justiça, uma vez que, as vizinhas 

cidades de Rio Novo e Bicas, praticam preços menores do que os da 

nossa cidade. O Vereador Edison lembrou que a Representação de 

2017 foi de sua autoria. Disse que essa alta de preços prejudica São 

João Nepomuceno, na medida em que as pessoas abastecem pouca 

quantidade aqui, apenas o suficiente para chegar à cidade de Bicas, 

diminuindo a quantidade de dinheiro circulando no Município. 
Comentou também, que solicitou ao PROCON uma fiscalização dos 

preços, respondendo este que não possui pessoal suficiente para tal 

fiscalização. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária no dia 03 de setembro de 2019.  

 
- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

Antônio José da Costa 
PRESIDENTE  

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 

 


